

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.740

Suscripción  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . . . 5'00  
Extranjero, al año . . . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 23 JUNIO 1922

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

## ORIENTACIONES CONSTITUCIONALES

### Limitación y Responsabilidad

(De El Sol)

El principio de irresponsabilidad, que las modernas Constituciones de Estado reconocen a los reyes, es una aparente transacción entre dos formas de gobierno, en lo último antagónicas e irreconciliables: entre el absolutismo real, en que el poder del monarca emana de origen divino, y el republicanismo democrático, en que no hay más soberanía que la de la nación, ni funcionario público irresponsable. La crisis del absolutismo, que es la época moderna adquiere culminación dramática en 1649 para Inglaterra, y en 1793 para Francia, y se renueva con el derrumbe de los Imperios germánicos y el ruso por efecto de la guerra europea, halla una solución intermedia en Constituciones de tipo británico, donde se cumple la fórmula estereotipada, de que el monarca reina pero no gobierna. La realidad, con tal de mantener su virtualidad simbólica, como vértice de la pirámide política y como punto de persistencia y continuidad histórica de una forma de gobierno, renuncia a su individual encarnadura, a su personalidad psicológica, con sus pensamientos, iniciativas y vacilaciones. En este artilugio jurídico, el monarca es como una abstracción, algo así como una de esas hipótesis o valores imaginarios que los hombres de ciencia inventan y aplican al cálculo de realidades concretas. Puede decirse que es un concepto metafísico, fuera de la experiencia y condicionado; una especie de categoría kantiana o ente escolástico.

Esa es la teoría. Pero los conflictos surgen cuando la teoría encarna en alguien dotado de excesiva personalidad para resignarse a un papel meramente metafísico u ontológico. Póngase cualquiera de nosotros en el sitio de un rey constitucional, obligado a prescindir, al ha de ser perfecto, de cuanto hace llevadera y amable la vida: ideas, sentimientos, gustos, caprichos, libertad de opción en todo instante, cuántos hombres libres aceptarían tal encarnamiento de la personalidad, tal desustanciación de todas las cualidades que integran la naturaleza del hombre? Así lo exige el sistema, al cual debe sacrificarse el monarca, pero cuando a un rey le repugna la idea de irresponsabilidad, y pide, como ha ocurrido en algún caso reciente, que se le exima de semejante función y se le haga responsable de sus actos, entonces se plantea un extraordinario problema constitucional, que no puede resolverse fácilmente con ninguna doctrina histórica. En rigor, un monarca que obra de ese modo, incitando a que se reforme la Constitución para que él, como jefe de Estado, pueda responder de sus actos, sería mucho más revolucionario que los que aspiran a reformarla para mejor asegurarse de su irresponsabilidad. No es imposible esta para el caso de un rey que fuera más republicano que sus leales monárquicos.

Porque la evolución del Estado moderno tiende a acrecer la responsabilidad de todos sus funcionarios, desde el jefe para abajo. Es inclinación natural del hombre a rodearse de un poder lo menos limitado posible. El peligro de todo sistema de gobierno, lo mismo monárquico que republicano, es que sus ejecutores, ya lo sean por herencia o por elección popular, caigan en el absolutismo. Este es el defecto de muchas Constituciones republicanas, que otorgan tales poderes al presidente, como acontece en los Estados Unidos, que son de hecho verdaderas autocracias, apenas restringidas por el poder legislativo y el judicial. De este peligro se han percatado claramente algunos pueblos jóvenes, que buscan la manera de conciliar la mayor estabilidad de un sistema político con la mayor responsabilidad de sus gobernantes. Tal es el caso de una república americana, el Uruguay, cuya Constitución de 1917, vigente desde 1919, es tal vez el ensayo más democrático que, junto a la República suiza, se está experi-

## TEATRO PRINCIPAL

### GRANDIOSAS FUNCIONES DE CINE Y VARIETÉS PARA LOS DIAS

24 Junio 1922 (Festividad de San Juan) — A las 9 y media

25 Junio. — A las 6 y media y 9 y media.

DEBUT DEL

## TRIO NAVARRO

del que forma parte la precoz y monísima bailarina

ANGELITTA AGUDO

y la elegante y gentil cancionista del género fino

## NIEVES AGUDO

LUJOSA PRESENTACION MORALIDAD ARTE  
— BELLEZA — CHIC —

mentando en el mundo Séanos, ¡ciclo dar aquí una noticia somera, que los curiosos podrán ampliar en otros aspectos consultando el excelente opúsculo de don Benjamín Fernández Medina, «El Uruguay y su nueva Constitución».

Ya es interesante el régimen de las dos Cámaras, que funcionan en plazos fijos, desde el 15 de Marzo al 15 de Diciembre, o sólo hasta el 15 de Octubre en los años en que hay elecciones legislativas; en este caso, la Asamblea Nacional, como se llama a las dos Cámaras, se abre el 15 de Febrero del siguiente año. Los diputados son elegidos directamente por el pueblo, por tres años, y los senadores indirectamente, por provincias, por un período de seis años. Ambas Cámaras se renuevan por terceras partes cada dos años. El voto es obligatorio y secreto, y la representación proporcional. La apertura, clausura y reelección de las Cámaras es automática y no requiere intervención alguna del ejecutivo, como no sea para suspender las vacaciones en caso de urgencia.

Pero la mayor novedad reside en el Poder ejecutivo, que se divide en tres órganos: el presidente de la República, que es elegido directamente, por un período de cuatro años, y el cual, a su vez, nombra cuatro ministros nada más, el de Guerra, Marina, Estado y Gobernación; y un Consejo Nacional de Administración, compuesto de nueve miembros, elegidos también directamente por el pueblo, por un período de seis años, y renovable por terceras partes cada dos años. Estos nueve consejeros nombran los ministros restantes, los cuales, como los designados por el Presidente, tienen el cargo de presentar a las Cámaras los proyectos de ley del Gobierno. En el Consejo de Administración, seis miembros representan a la mayoría electoral, y tres a la minoría, y es su presidente aquel de los seis primeros que más votos haya tenido. De este modo se contra-resta el poder presidencial. Sin embargo, la tendencia es a suprimir en absoluto la presidencia de la República, no dejando otro poder ejecutivo que el Consejo Nacional de Administración, y ya en 1919, el presidente Brum ofreció su renuncia, a los pocos meses de ser elegido, con tal de hacerse esta nueva reforma constitucional. No se aceptó entonces su protesta; pero todo indica que pronto el Uruguay transformará la presidencia unipersonal de la República en un Consejo de Administración renovable por partes, con lo cual se obviarán las desventajas que nacen de los cambios frecuentes, por elección, de los jefes de Estado, y se acrecienta la responsabilidad de los supremos funcionarios.

Hemos aducido este ejemplo del Uruguay como un sistema de las nuevas orientaciones en materia de Constitución de Estados. Paralelamente a una mayor distribución y limitación del Poder, se busca una creciente responsabilidad de sus representantes. Por eso decíamos antes que un rey que solicitase poder responder de sus actos sería más revolucionario que los que tratan de mantenerle irresponsable, porque la irresponsabilidad implica discusión de su conducta y ratificación o rectificación de sus poderes; esto es, sometimiento al principio de elección y revocación. ¿Llegan tan lejos muchos reformistas constitucionales? ¿Comprenden que pueda haber hombres que

preferían ser ciudadanos libres y responsables a jefes de Estado sin responsabilidad ni iniciativa? El problema más que de teoría constitucional, es de psicológico subjetivismo. Claro está que si un monarca, llevado de sus impulsos y anhelos de hombre, quisiera romper la argolla constitucional que ahorra su condición humana, no tendría más que dos caminos: el del absolutismo o el del democratismo. El primero es imposible, porque su hora sonó ya en la Historia. El segundo—transformación espontánea de la realeza en régimen democrático de responsabilidad, y por lo tanto, de elección—¿es posible? Si no lo fuera, nadie pediría el tránsito de lo irresponsable a lo responsable. Desde luego sería, en su especie, el caso histórico más original y asombroso.

LUIS ARAQUISTAIN.

## VIGAS CEMENTO ARMADO

Verdaderas sustitutas de las de hierro  
Sólidas y Económicas  
M. ADROVER San Fernando, 76

JUNIO  
SERVICIO A DOMICILIO : TELEFONO N.º 40  
**24**  
TODOS LOS JUANES A  
CASA PEDRO  
EL MEJOR REGALO  
MANTECADOS

Para expedientes relacionados  
con el catastro  
CALLE DEYA, N.º 17

## SALON VICTORIA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

Hoy viernes día 23 de Junio de 1922. — A las 9 y media

VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO Y JAZZ-BAND

Grandioso acontecimiento.

ESTRENO de la grandiosa serie francesa, en 12 episodios, titulada

## EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

Esta grandiosa novela cinematográfica fué publicada con gran éxito en el folletín del

PETIT PARISIEN de París

Sábado a las 9 y media y domingo a las 6 y media y 9 y media el mismo grandioso programa

## TRIANON

Sábado, día 24 de Junio de 1922. — Fiesta de San Juan. — A las 9 y 1/4.

La hermosísima película en 5 partes que lleva por título

## LA PEQUEÑA ENDIABLADA

Notable creación de la simpática artista MARGARITA FISHER,

Episodio 16, último de la interesante serie

## EL FANTASMA IMPLACABLE

Después de la sesión de cine

Ultimo baile de la temporada

Domingo, día 25

Sesiones de cine a las 6 y media y 9 y media con el mismo interesante programa que antecede.

## Noticias marítimas

### Liga Marítima

Esta Sociedad celebrará la víspera de San Juan y en atención a los señores socios y familias acordó dar el concierto de piano y violín esta tarde a las seis (en vez de ayer) interpretando los profesores señores T. Pons y Panedas el siguiente programa:  
Two step «La Verbena del Barrio» — A. Peñaiva.  
Fantasía «La Sonámbula» — D. Alard.  
Fox «Grassopero» — Velson.  
Vals Boston «Passionément» — Valls.  
Scholis «¿Es o no es así?» — Casanova.  
Pasodoble «La Bandera» — Alonso.  
Aprovechando la oportunidad, también habrá una banda de música que empezará a tocar a las nueve y media prolongando así el concierto para diversión y recreo de los señores socios y familias. Se organizará al mismo tiempo la verbena de San Juan, según es costumbre en muchas ciudades.

El local estará adornado, y espléndidamente iluminado, no faltando los clásicos burxos.  
No dudamos que el local de la Liga se verá hoy animadísimo tarde y noche teniendo en cuenta que se organizarán bailes que resultarán siempre muy agradables en aquellas amplias terrazas por estar situadas en un lugar apropiado y en el que se respira ligera brisa.

He aquí el programa de las piezas que ejecutará la banda de música.  
Pasodoble. — «Los Bombillistas».  
Polka. — «Yo te amaba».  
Mazurca. — «Utopías».  
Scholis. — «Venus salón».  
Pasodoble. — «La vuelta de Villa franca».  
Fado. — «Bombillesco».  
Habanera. — «La Palomita».  
Fox trop. — «Yndostán».  
Mazurca. — «Noche de Luna».  
Pasodoble. — «Banderillas al viento».

Y otros bailables más a petición del público.  
Además de la Banda de música, amenizará esta noche la verbena de San Juan, en la terraza de Liga, el Orfeón Mahonés y una Rondalla.  
Es de esperar haya animación con tales elementos.

La Junta no puede hacer más.

### Movimiento de buques

Para Barcelona ha salido, esta mañana el pallebot a motor «Júpiter» de esta matrícula con carga varía. Patrón don J. Enseñat.  
— Sobre las nueve de esta mañana atracó al muelle de costumbre el vapor correo «Balear» procedente de Barcelona con el pasaje y carga. Capitán don A. Descallar.

Este buque ha sustituido el «Jorge Juan» en la línea directa.  
— Mañana vendrá de Valencia y Palma el correo «Jalme II».

### COK

De hulla inglesa de superior calidad.  
FABRICA DE GAS

### Agrupación para la construcción de casas baratas

Se abre un concurso para la construcción de cuatro casas en la parte izquierda de la carretera de San Luis en los solares señalados con los números 26, 27, 28 y 29; se admitirán proposiciones hasta el 30 de Julio próximo.  
En la Conserjería de esta Agrupación, calle de San José, número 10, están de manifiesto los planos y condiciones a que se han de sujetar para la construcción.

Mahón 24 de Junio de 1922. — La Junta.

### Ayuntamiento de Mahón

#### Motores

Don Antonio Vidal Pons, solicita de esta Corporación Municipal el correspondiente permiso, para instalar un motor eléctrico de medio C. F. en la casa número 75 de la calle de Gracia, para aplicarlo a la industria.

Lo que se hace público, para que dentro del plazo de diez días a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón 22 de Junio de 1922. — El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

#### Beneficencia

El viernes próximo día 30 del corriente a las doce de la mañana tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el concurso para el suministro de aceite, jabón, azúcar, arroz, judías, patatas, chocolate, café, pan y garbanzos, necesarios a los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, durante el próximo trimestre de Julio a Septiembre, inclusivos.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará a los que ofrezcan hacer los suministros en mejores condiciones de baratura y bondad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón 23 Junio de 1922. — El Alcalde, Mateo Seguí.

Todo el verano servirá Pedro los ricos refrescos. No lo olvide. Es el que más hielo compra de Mahón y por tanto el que con más frescura puede servir.

Servicio a domicilio : Teléfono 40

## CASA DEL PUEBLO

El conserje de esta Sociedad, tiene la satisfacción de comunicar a los señores socios y al público en general, que todos los domingos y días festivos se servirán:

Mantecados a . . . . . 0'60  
Ensalada americana . . . . . 0'50  
Jarabes extra surtidos . . . . . 0'20  
Servicio esmerado y a domicilio.

## ANUNCIO

Desde el 24 del actual, las Oficinas del Reparto de la propiedad y Liquidador del Impuesto de Derechos reales, quedarán instaladas en la casa número 48 de la calle de Cifuentes.

El Registrador. — Vicente Tur.

APRENDIZ — Falta en la imprenta de este periódico.

Crónica local y general

Religiosos notámbulos

No sabemos qué clase de función religiosa será la que se ha celebrado durante toda la noche última en la pequeña iglesia situada en la calle de la Infanta, gracias a la cual los vecinos no han podido pegar los ojos, pues a todas horas les han interrumpido el sueño con músicas y cantos.

Además, a las dos de la madrugada ha salido una procesión que ha recorrido varias calles, entonando salmodias y despertando el vecindario de aquella barriada esencialmente obrera.

Por muchos privilegios que tenga la religión oficial del Estado, no creemos que exista el de molestar durante la noche a gentes que se han de levantar temprano y que, por lo tanto, necesitan descansar. Y si tal privilegio existiera, la prudencia aconseja no hacer uso de él, pues no son precisamente oraciones lo que acuden en aquel momento a los labios de la mayoría de los que ven interrumpido su sueño de un modo brusco e inexplicable, ni es el fervor religioso lo que les anima, sino todo lo contrario.

Además nos parece la cosa muy poco seria y el efecto que produce a los profanos es más de cuchipanda que de acto de verdadera devoción y recogimiento.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Una idea recomendable

El encargado del establecimiento de comidas y refrescos situado en el Anillo de Levante, en los bajos del edificio llamado «Villa Barber», donde existía antes el café llamado de Roca, ha tenido la idea de ceder a favor de los Establecimientos Municipales de Beneficencia el 20 por ciento del importe de las consumaciones que se hagan en aquel local el próximo lunes desde las cuatro de la tarde.

Se hace público que no se alterarán los precios y que habrá personal encargado de llevar la cuenta y cobrar las consumaciones.

Aplaudimos la iniciativa de don Francisco Borrás (a) Chec, que es el encargado del establecimiento a que nos referimos.

DEPOSITOS PARA TODA CLASE DE LIQUIDOS

Cualquier capacidad Tubos conducción de aguas Balaustrados para azoteas Precios baratísimos San Fernando, 76

Exito seguro

Por el extracto del argumento de la serie francesa «El hombre de las tres caras» que han publicado los dos diarios locales ha podido comprenderse que no se trata de aventuras estilo americano en que todo se vuelve bofetones, caballadas y trampas, sino de una novela con todas las de la ley en extremo interesante.

Dirigió la impresión de la serie el famoso artista René Navarre, el notable protagonista de «La Nueva Aurora».

Estos aficionados, al haber gustado mucho el índice del argumento publicado, el tratarse del siempre favorito Salón Victoria, el recuerdo de sus veladas de gran moda de los años anteriores son motivo para asegurar el éxito de las que hoy se inauguran con el estreno de los primeros capítulos de la emocionante novela «El hombre de las tres caras» a los acordes del sexteto y perfectamente ventilado el local, lo mismo en el patio que en el piso de palcos y en la gradería.

¿QUEREIS LAVAR VUESTRA ROPA CON COMODIDAD?

Pues adquirid un lavadero sistema catalán que consruye la casa Adrover

Conciertos públicos

Mañana por la noche la banda municipal amenizará, según antigua costumbre, el paseo de Isabel II.

El domingo por la tarde dará en el mismo paseo un concierto la música militar.

También pasado mañana la banda de la ciudad dará una serenata en dicho paseo.

Motores para botes

EL BAZAR

Los pasados días y tormentas. Según las informaciones que hemos leído no hemos sido los únicos que han sufrido los efectos de las tempestades y que han padecido frío luego de sentir calor sofocante. En toda Europa ha sucedido lo mismo.

La proximidad de Marte a la Tierra se considera la causa más probable de la perturbación, acaso como protesta contra las pretensiones de Marconi de romper el misterio del interesante planeta. Otros sabios hablan de un progresivo enfriamiento del Sol y de la existencia de unos enormes «icebergs» desgajados del Polo, que proyectan su frialdad en una larga zona de influencia.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor «Balear» han llegado esta mañana de Barcelona cincuenta y ocho pasajeros, entre ellos nuestro amigo don Guillermo Coda, acompañado de su esposa y de su hija.

Bienvenidos.

Día de San Juan

La Iglesia católica celebra muchas fiestas a las que la tradición ha dado un carácter popular y laico que se impone al religioso y que perdura al correr de los siglos. Por esen, aun después de revocada la orden papal que indica determinadas festividades entre las llamadas de precepto, es el pueblo más páspista que el Pontífice y sigue celebrándolas.

En el caso que hemos señalado se encuentra el día de San Juan Bautista, día que el pueblo, que cuando quiere es soberano por encima de reyes y de papas, empieza a festejarlo con la verbena legendaria.

Es costumbre aquí, en semejantes días, situar en las puertas de las casas o al arribo de las fachadas, peles más o menos grotescos y de mejor o peor gusto.

Hacen el resto hoy y mañana los conciertos públicos, los bailes al aire libre y las meriendas.

Velero

Según telegrama recibido por el agente don Juan B. Tallavull ha salido esta madrugada de Barcelona para este puerto la balandra «Cala Peñitas».

Noticias cortas

Por acuerdo del Gremio de Maestros Barberos los establecimientos se mantendrán hoy abiertos como si fuera sábado y mañana se cerrarán a las dos de la tarde.

Hoy a la hora de costumbre se reunirán en un departamento de las casas consistoriales las comisiones que componen el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Credito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 22 de Junio

Table with financial data for Mahon, including Amortizable 4 p.%, Exterior, and various bonds.

BOLSA DE MADRID

22 de Junio de 1922

Table with financial data for Madrid, including Obligaciones Tesoro 5 p.%, Cédulas B. Hipotecario España 4 1/2%, etc.

BAILES PÚBLICOS

Esta noche comenzará la temporada de bailes públicos que se celebrarán todos los sábados por la noche y los domingos, tarde y noche, en el local de la Carretera Nueva de Ciudadela, número 184, conocido por can Muritu, con gran iluminación y banda de música.

COK

Cualidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

Banco de Menorca

Pagamos LIBRE DE COMISION los cupones y libros amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pagamos los cupones vencimiento 1.º Julio próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

Aceite de Tortosa

Clase extra, superior, refinado, puro de oliva, directamente del cosechero al consumidor

Un litro Ptas. 2.º0 Dos litros 5.º10

Despacho:

= CASA FERRÉ =

Arravaleta, 21

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

LA LOTERIA

En el sorteo del día 21 resultaron premiados los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas 566.—Cuevas de Vera, Madrid Con 70.000 pesetas 22471.—Valencia, Madrid, Bilbao Con 30.000 pesetas 9465.—Madrid, La Línea, Bilbao Con 2.500 pesetas 18481 6725 12766 27175 15255 3067 7070 22947 27181 22183 13514 22157

Barcelona 21 a las 25-30, 22 a las 2-10 (reñidas con retraso) 22 a las 25 30 y 25 a las 3-10

Crónica Nacional

Notas políticas

La cuestión de Marruecos

Conflictos obreros

Advertencias

Obligados por causa del retraso telegráfico a dar información correspondiente a tres días, en una sola sección, hemos de hacerlo muy concisamente y prescindir de las noticias menos importantes.

El conflicto social

Barcelona.—En Badalona el contramaestre Enrique Ribas ha sido detenido por disparar a quemarropa cuatro tiros sobre el de igual oficio Agustín Parets. Está gravísimo este último.

La Asociación de Fabricantes ha protestado ante el Gobernador contra la falta de vigilancia y transmitido al Gobierno violentos telegramas en los que pide la disolución de «El Radium». Se han solucionado la huelga de mecánicos de la fábrica de Yates de don Jaime Trias y la de las obras de la de géneres de punto Lobet Guri.

España en Africa

Intriga a los políticos la sustitución del Alto Comisario. Para relevar al general Berenguer sueñan los nombres de Castro Girona, Primo de Rivera, Villanueva, Pérez Caballero y Goycochea.

Tetuán.—Se sabe que en los últimos combates el enemigo vio aumentadas sus filas por cinco mil indígenas de la zona francesa.

Los ataques de los moros a los blockaus fueron tenacísimos. Durante la retirada de las tropas españolas tenían encima a los rebeldes.

En la posición de Drearef no cabían las tropas acumuladas. Sin descansar se trabó un segundo combate que fue durísimo y terminó a las nueve de la noche.

En un blockaus sólo había veinte y cinco legionarios, lo que hizo exclamar al teniente coronel Millán Astray, su jefe: Ignoro como saldrán; son tropas para presentadas en un concurso.

Cuando el asalto a la posición de Zahía Tisibi el general Sanjurjo atacó de revés las trincheras y obligó al enemigo a desalojarlas.

SALON VICTORIA

Viernes 23 Junio de 1922. — A las 9 y media.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

— VELADA DE MODA CON SEXTETO Y JAZZ BAND —

ESTRENO de la interesante serie francesa en 12 episodios, titulada



EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

En la jornada tuvimos doscientas bajas entre muertos y heridos.

El Rey a campo traviesa

Durante toda la mañana de hoy miércoles ha intriguado a las gentes la falta de noticias del Rey ya en viaje por Las Hurdes.

Se sabía que don Alfonso pernoctó en Casas del Palomero, en el domicilio del propietario señor Terron.

Trescientas parejas de la guardia civil se han encargado de la vigilancia de senderos, veredas, barrancadas y peñascos con orden de no permitir que nadie asome la cabeza y mucho menos que transite sin autorización expresa del Gobierno por aquellos andurriales y varicuetos.

El Ministro de la Gobernación señor Piniés pidió noticias a sus representantes en las provincias de Cáceres y de Salamanca, los cuales ignoraban dónde estaba el Rey y si el programa del viaje había sufrido alguna variación.

Al mediar la tarde se supo que la caravana regia recorría sin novedad la región de Las Hurdes.

Según telegramas oficiales, el Rey ha sido aclamado por los vecinos de Las Hurdes, resultando las jornadas muy molestas a causa del calor.

El periodista señor Latorre cayó del caballo y resultó herido.

Por los pueblos hurdanos

El subsecretario de Gobernación ha facilitado el siguiente telegrama, fechado en Casar del Palomero: «A las ocho y media se reunió la comitiva.

A la salida de Puerta de Aravaa, en automóviles, la comitiva se detuvo por orden del rey en una fuente pintoresca en las cañadas, a dos kilómetros escasos de Aldenuva del Camino.

El genio rodeó la fuente y aclamó al Rey.

Bajo el arbolado se dispuso el almuerzo.

Terminado, el monarca conversó con un mozo del pueblo, cabo de Husares de la Princesa, que utiliza licencia.

Al pasar por Aldenuva, el pueblo entero le aclamó.

Había levantado un arco de triunfo con gallardetes y colgaduras.

A un kilómetro y medio de Segura, esperaba el pueblo entero.

Se apeó el Rey entre aclamaciones y vivas entusiastas.

El Rey y su séquito emprendieron el viaje hasta Bayo, con un calor asfixiante.

Al llegar a Granadilla, el Rey se detuvo en un ventorro para tomar un refresco.

El pueblo y el alcalde le aclamaron. Visitó un histórico castillo.

En Mohedas de Granadilla el monarca y la comitiva se detuvieron en una ermita. Conversó con el alcalde repletiéndose los vivos y aclamaciones.

Recorrieron 35 kilómetros a caballo, hasta Casar del Palomero.

En el hospedaje recibió el cumplimiento de las autoridades.

Dijo que la jornada había sido dura. A las diez de la mañana salieron para el interior de Las Hurdes por caminos escabrosos.

Otro telegrama oficial fechado en el valle de las Batuecas, a las 10 15 de la mañana, dice que el rey pernoctó en

el pueblo Nuño del Moral; que se encuentra sin novedad, como igualmente el séquito. Se halla a 30 kilómetros del pueblo de Batuecas, en plena montaña.

TELEGRAMA OFICIAL

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 25, 1 00

Participa el Alto Comisario que no ocurre novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.

En el territorio de Melilla, en la esbilla de Beni Ullixech por efecto de una bomba arrojada por uno de nuestros aeroplanos resultaron muertos siete indígenas que precedentes del zoco El Tenam regresaban a sus casas y heridos otros tres.

Nuestro bombardeo produjo gran efecto moral.

También se sabe que el enemigo que hoy hostilizó la casa del jefe de Beni Said, Amar Uzdien, tuvo un muerto y dos heridos.

En el Peñón de Vélez de diez a once de hoy el enemigo hostilizó la plaza con fuego de cañón y fusil, este último con alguna intensidad.

Uno y otro han sido contestados con gran precisión y eficacia, no habiendo ocurrido novedad en el personal y material.

El resto del día sin novedad. En Alhucemas sin novedad.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA. Del 22 de Junio 1922

Table with exchange rates for various currencies and bonds, including Francos, Libras, Dollars, etc.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente a la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par. Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par. Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio 1922 correspondientes a los siguientes valores: Deuda Interior. Id. Exterior. Id. Amortizable 4 por 100. Obligaciones del Tesoro.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva